

Delovne množice v tekmovalnem poletu vsestransko izpolnjujejo naš gospodarski plan

Gradilišče cest na Novi Gorici je prejelo prehodno zastavico

V soboto 9. oktobra je bilo na gradilišču Nove Gorice vse razgibano. Delavci, nameščenci in delavne brigade so s prehodnimi zastavami odkorakali na postajo, kjer so sprejeli zastopnike vseh gradilišč podjetja za ceste LRS, ki so prišli, da prisostvujejo predaji prehodne zastavice najboljšemu gradilišču v tekmovanju za I. Kongres ESJ.

Zastopnik Direkcije cest je v svojem govoru nakazal pomen tekmovanja v zvezi s petletnim planom, na drugi strani pa poudaril, da z dosežanjem plana odgovarjamo na vse ključevete Informbiroja in dokazujemo zaupanje v naše vodstvo, našo Partijo in maršala Tita. Predvsem je poudaril pomen sindikalnega dela na gradiliščih in ideološko izgradnjo našega delavstva, ki se vedno več ali manj šepa. Nato je podaril prehodno zastavico tajniku sindikalne podružnice pri gradilišču za ceste na Novi Gorici. Ta se je zanjo zahvalil v imenu celotnega delavnega kolektiva.

Zastopnik uprave gradilišča je za tem prikazal veliko prizadevanje 20 udarnikov, ki jih je gradilišče, ob obletnici priključitve Slovenskega Primorja k FLRJ, na svečanem mitingu proglašilo.

Po ugotovitvi vseh napak in pomanjkljivosti so delavci sklenili vse te odpraviti in delati tako, da bo prehodna zastavica direktije vedno ostala na Novi Gorici.

Gradilišče cest na Novi Gorici je prejelo prehodno zastavico, ker je najboljše. Najboljše pa je zato, ker je bilo dobro organizirano delo, saj dela 100% produktivne delavne sile na gradilišču v akordu, v stranskih obratih pa 75%. Norme na gradilišču se povprečno presegajo za 43%, v obratih pa 32%. Vsi delavci na gradilišču in v stranskih obratih delajo 100% v brigadah, med katerimi so najboljše: Peršičeva, Perkonova, Bazoviška, Grgarska in Vojkova, ki dosegajo normo do 200%. Vsako dekadno dobi najboljši sektor prehodno zastavico gradilišča, kar delavce spodbuja k še večjemu delu. Tudi sektorji imajo svoje brigadne prehodne zastavice, tako da je povsod uvedeno pravo medsebojno tekmovanje.

Ako je delo dobro organizirano, uspehi ne izostajajo in delavci lahko upravičeno upajo obdržati prehodno zastavico čim več časa na svojem gradilišču.

Kraševci uspešno rešujejo planske naloge

Najvažnejše in najaktualnejše naloge, ki jih danes pred nas postavlja naš tov. Tito, naša Partija, so dosledno izvajanje plana. Teh nalog se kraševci prav dobro zavedajo, čeprav terjajo od njih včasih neverjetne napore in požrtvovalnosti.

Ker je elektrifikacija med najvažnejšimi deli v naši petletki, so kraševci takoj pristopili k elektrifikaciji vasi Hudilog, Selo, Lokvica in Korito. Vse delo opravljajo z množičnim prostovoljnim delom, katero se je zlasti stopnjevalo v tekmovanju pred V. Kongresom KPJ in se tudi sedaj z isto vnemo nadaljuje. Do sedaj so že izkopali okrog 180 jam za daljnovidno visoke napetosti (v globini 180 m in širini 1,50 m), in vse to pretežno v živi skali. Vse drogove za daljnovidno so s prostovoljnim delom pripeljali iz železniške postaje Stanjel in jih v glavnem že postavili na svoja mesta. Posebno priznanje pri tem delu zaslužijo delavci iz Brestovice, ki delajo na cesti Opatjeselo—Miren, poleg svojega dela pa prispevajo vsak dan 2—3 ure za elektrifikacijo kraških vasi.

Pohvale vredna je tudi organizacija ZB v Opatjemsehu, ki je med drugim v nedeljo 26. IX. t. l. orga-

nizirala masovno prostovoljno delo na cesti Miren—Opatjeselo. Tega dela se je udeležilo 37 članov in so v 375 urah izkopali in prevozili v nasip 37 m³ materiala. Udeležba bi bila ta dan gotovo še mnogo večja, če bi tisti ljudje, ki so bili odgovorni za prevoz, bolj vestno izvršili svojo nalogo. Nad 100 ljudi je namreč čakalo na prevoz do delavnega mesta, pa so se morali po treh urah čakanja z nezadovoljstvom vrniti na svoje domove. Ta malomarnost bo gotovo slabo vplivala na bodoče akcije, ki jih bodo organizirale naše celice KP in frontovske organizacije, zato se kaj takega ne sme več pripetiti.

Za kraške vasi je tudi velike važnosti gradnja proge Dutovlje—Sežana, zato se te akcije tudi pridno udeležujejo. V nedeljo 10. oktobra je slo tja na prostovoljno delo 72 kraševcev in so napravili 360 delovnih ur. Pri tem moramo posebno pohvaliti vasio Hudilog ki šteje komaj 45 prebivalcev, a se je tega dela udeležilo 17 ljudi. Prav ta vasica je lahko za vzgled vsem kraškim in tudi drugim vsem našega okraja, ker je pravilno razumela naloge naše Partije in zamenjala puško za kramp in lopato. P. L.

Stanje gradilišč zadružnih domov v okraju Gorica na dan 10. oktobra 1948.

Pokriti domovi: 1. Trnovo, 2. Kal nad Kanalom, 3. Dol—Predmeja, 4. Medana, 5. Vrtojba, 6. Gradišče, 7. Col, 8. Ročinj, 9. Lokve, 10. Višnjevnik, 11. Lokve, 12. Kanal.

Pokrivanje strehe: 1. Prvačina, 2. Rihemberk, 3. Dobrovo, 4. Hum—Njivice.

Zidanje: 1. Sempas, 2. Kostanjovica, 3. Miren, 4. Orlca, 5. Preserje, 6. Vi-

pava, 7. Črnič, 8. Grgar.

Betoniranje: 1. Vogrsko.
Kopanje temeljev: 1. Selo, 2. St. Vid, 3. Sred. Lokovec, 4. Dormberg, 5. Cerovo, 6. Batuje, 7. Lozice, 8. Kojško, 9. Gojačevo, 10. Ajdovščina.
Priprava materiala: 1. Nebló, 2. Renče, 3. Budanje, 4. Gor. Lokovec.
Mrtva gradilišča: 1. Bate—Ravne, 2. Dobravlje, 3. Banjšice.

Četrta vinogradniško-obdelovalna zadruga v Brdih

V zadnjem času so zavedni Brici ustanovili tri vinogradniške obdelovalne zadruge in sicer v Medani, Neblem in Cerovem. Nikakor pa niso hoteli za temi zaostajati v Humu, ki so se za ustanovitev te zadruge že delj časa pripravljali. Pobudo za to je dal srednji kmet Stakolič Jože, star partizan in aktivist, ki je vso svojo zemljo vključil v zadrugo. Poleg njega je pristopilo v zadrugo še devet družin, predvsem agrarnih intelektualov, kateri bodo zemljo, dodeljeno od agrarne reforme, vključili v skupno zadružno gospodarstvo.

Novo ustanovljena zadruga se bo imenovala po prvem sekretarju gorškega okrožja Krajc Jožetu, partizanu iz leta 1941, ki je pozneje uto-

nil v narasli Soči skupno s tov. Srebrničem in Peršoljem.

Ustanovitev te zadruge ni slučajni pojav, temveč je do tega koraka dovedlo zadrugarje globoko razumevanje in spoznanje, da posamezno gospodarjenje na malih kmečkih posestvih ni napredno in ni v cilju socializacije naše vasi. Zavedajoč se, da bodo le v širšem in skupnem obdelovanju zemlje imeli zadovoljive uspehe, so z vso vnemo pristopili že takoj v začetku k načrtnemu delu, ki jim bo omogočil nadaljnji razvoj zadruge.

Ob koncu zбора so zadružniki poslali Centralnemu komitetu KPJ resolucijo s pozdravi, ki izražajo vse zaupanje do linije, ki jo nakazuje naša slavna Partija pod vodstvom našega Tita.

V Solkanu je bilo V. zasedanje slovenskih zgodovinarjev

Na pobudo zgodovinskega društva za Slovenijo so se zbrali v četrtek 7. oktobra 1948 znani zgodovinarji iz vse Slovenije, da se tovariško pomenijo o bližnjem in daljnem delu slovenskih zgodovinarjev. Kot gost je sodeloval tov. dr. Viktor Novak, član srbske akademije znanosti in umetnosti in tov. Lavo Čermelj kot zastopnik Inštituta za narodnostna vprašanja. V imenu ministrstva prosvete Slovenije jih je pozdravil pom. ministra tov. Bratko, v imenu OLO Gorica pa tov. Vidic.

Na V. zasedanju slovenskih zgodovinarjev je podal tov. dr. Fran Zwitter organizacijsko poročilo slovenskega zgodovinskega društva, ki je vsebovalo kritičen pregled dela slovenskih zgodovinarjev. V njem se je videlo požrtvovalno delo naše ljudske inteligence, ki skuša dati našemu delovnemu človeku na resničen način podano zgodovino njegovega s krvjo popisane suženjskega življenja pod predaprilsko Jugoslavijo, in še popreje, ter zgodovino njegove organizirane, načrtne, pod KPJ vodene NOB. Referat, ki ga je podal tov. Vasilij Melik, je prikazal revolucionarno razpoloženje slovenskega ljudstva v letu 1848., njegove napredne in reakcionarne voditelje ter njihovo delo in v zvezi s tem dogajanjem tudi pravilni način podajanja teh dogodkov v naših šolah. O pomenu in važnosti pravilnega varovanja vseh arhivov od ministrstev, OLO-jev pa do poedinih KLO-jev je referiral tov. dr. France Škerl. Iz referata tov. univerzitetnega profesorja tov. Milka Kosa je bilo jasno razvidno, da je za nadaljnji napredek slovenskih zgodovinarjev nujno potrebno skupno, kolektivno delo, kajti le na ta način se lahko zbere in da slovenskemu delovnemu človeku pravilen prikaz gospodarske, politične in socialne zgodovine našega naroda. Arhivov za to imamo mnogo, veliko pa jih moramo še najti, kot n. pr. stare urbarje, davčne, privilegijske knjige fevdalcev, itd. Le na ta način bodo lahko napisali naši zgodovinarji pravo, resnično zgodovino slovenskega naroda, ki bo v

prid vsemu delovnemu ljudstvu, ne pa kot v časih, ko je bila pisana v prid našim razrednim sovražnikom. Seveda je mogoče tisk take zgodovine samo v ljudskih, demokratičnih državah, kakršna je tudi naša, ki daje našim ljudskim zgodovinarjem vso materialno in moralno pomoč. Za tem je sledil referat tov. Tepla Boga, ki je referiral o terenskem delu mariborskega zgodovinskega društva na področju gospodarske zgodovine. Zelo zanimiv referat je prikazal naporno, a vendar lepo delo naših zgodovinarjev na terenu ter njihove praktične pripomočke, kot n. pr. stare mlince, žage itd. in veliko vzajemno pomoč tamkajšnjega razumevajočega ljudstva. Ob priliki zaključka podanega referata se je vršila tudi razstava s slikami, skicami prikazane terenskega dela mariborskih zgodovinarjev. V soboto 9. t. m. pa sta sledila referata dr. Zwitter Franc-a »Zgodovinski problem v zvezi z borbo za Slovensko Primorje, Istro in Trst«, in referat tov. dr. Metoda Mikuč-a »Problemi NOB v slovenskem Primorju«. Oba referata sta prikazala zgodovino borbe primorskega delovnega ljudstva, nacionalne in socialne probleme, borbo za Trst, današnje naloge ob priliki borbe za Trst in še ne priključen del Primorske.

Na koncu zasedanja je bil soglasno sprejet tudi sklep o postavitvi zgodovinskega društva v našem okraju.

Cel potek tega zasedanja je prikazal pričetek velikega dela naših zgodovinarjev, ki jim ga je nakazal tov. Tito na V. kongresu KPJ, t. j. dati ljudstvu resnično zgodovino naših narodov in svetovno zgodovino, pisano z našega stališča, rešiti probleme naših nacionalnih vprašanj in vprašanje učbenikov. To častno nalogo bodo izvedli naši zgodovinarji le v kolektivnem delu s sodelovanjem ljudstva, z marksističnim-leninističnim pogledom na dejansko družbeno dogajanje delovnega ljudstva, ker bo le tako zgodovina služila resnici.

Niko

Le prosvetljene ljudske množice bodo zmogne uresničevati načrte gospodarske petletke.

Stalin

